A háromszögek szögeivel kapcsolatos tételek

1. tétel: A háromszög belső szögeinek összege 180°.


Bizonyítás: 


Húzzunk párhuzamost a B csúcson keresztül az AC oldallal!


Az egyíves szögek megegyeznek, mert egyállású szögek.
A kétíves szögek megegyeznek, mert váltószögek.
A B csúcsnál a háromszög szögei egyenesszöget alkotnak, ezért a szögek összege 1800.

Ha jól megnézed az ábrát, akkor észreveheted, hogy egy másik tételt is bizonyítottunk.

2. tétel: A háromszög külső szöge megegyezik a nem szomszédos belső szögek összegével.

3. tétel:  A háromszög külső szögeinek összege 360°. (A tétel az azonos körüljárási irányú külső szögekre vonatkozik.)

Bizonyítás: Használjuk fel a második tételt!
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Egy másik bizonyítás:
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Gondolkodj!  Mi lenne, ha háromszög helyett általános konvex sokszögről lenne szó? Elindulunk a kerület egy tetszőleges, csúcstól különböző pontjából. Minden csúcsnál az ott levő külső szöggel elfordulunk, míg vissza nem érünk a kiindulási pontba. Egyrészt a teljes elfordulásunk 360°, másrészt ez éppen megegyezik a külső szögek összegével.
Feladatok:

1. Mekkorák a háromszög szögei, ha a szögeik aránya 1:2:3?
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A belső szögek összege 180o:
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A háromszög szögei 300, 600 és 900 fokosak.


	Kicsit máshogy:
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A háromszög szögei 300, 600 és 900 fokosak.




2. Mekkorák az egyenlőszárú háromszög szögei, ha az egyik alapon fekvő szöge fele a szárszögnek?
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A háromszög szögei 450, 450 és 900 fokosak.

3. Mekkorák az egyenlő szárú háromszög szögei, ha az alapon fekvő egyik külső szöge a szárak által bezárt 


szög 3,5-szerese?

A háromszög belső szögeinek összege 1800, ezért α+α+γ = 1800.

A B csúcsnál lévő szög és külső szög 1800-ra egészíti ki egymást, ezért α+ 3,5γ = 1800
Oldjuk meg az egyenletrendszert!
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A háromszög szögei 30°, 75°, 75°.

4. Egy háromszög legnagyobb szöge a másik két szög összegének kétszerese. A két kisebb szög aránya 2:3.  Mekkorák a háromszög szögei?

2x +3x+ 10x = 1800
15 x = 1800
x = 120

α = 2∙120 = 240 


β = 3∙120 = 360

γ = 10∙120 = 1200
Persze máshogy is megoldhatjuk:

Írjuk fel,amit tudunk!
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Három egyenlet van három ismeretlennel, tehát megoldható az egyenletrendszer.
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5. Mekkora szöget zár be a háromszög két belső szögfelezője, ha a harmadik szög 85°?
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6. Mekkora szöget zárnak be a szabályos nyolcszög egy csúcsából induló átlói?
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A háromszög külső szöge megegyezik a nem szomszédos belső szögek összegével:
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Ha már ismered a kerületi szögek tételét és következményeit, akkor már kész is vagyunk.

Ha még nem ismered, akkor tovább kell ügyködni:
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Az  AOB( egyenlőszárú, ezért ABO ( = BAO( = γ
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Az ABC( is egyenlőszárú ( BAC( = BCA( = (
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